

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19243号

今日A叠对开12版
B叠四开16版
国内统一刊号CN46—0001

2009年1月

12 星期一
戊子年十二月十七
廿五大寒

省四届人大二次会议举行预备会议

表决通过大会主席团和秘书长名单、会议议程及各项名单
主席团第一次会议同日举行

本报海口1月11日讯 (记者邱大军)省四届人大二次会议将于明天正式开幕。今天下午,省四届人大二次会议在省人大常委会举行预备会议,会议共进行了4项议程。

今天的预备会由省人大常委会主任卫留成主持,省人大常委会副主任吴昌元、符桂花、王法仁、符兴、毕志强、康耀红,秘书长陈国舜出席会议并在主席台上就座。应出席本次会议代表387人,今天实到代表333人,符合法定人数。

会议听取了海南省第四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于海

南省第四届人民代表大会第一次会议以来代表出缺及选举、补选代表的代表资格审查情况的报告;选举产生了省四届人大二次会议大会主席团和秘书长;表决通过了海南省第四届人民代表大会第二次会议议程;表决通过了海南省第四届人民代表大会第二次会议议案审查委员会主任、副主任和委员名单。

本报海口1月11日讯 (记者邱大军)今天下午,省四届人大二次会议预备会议结束后,省四届人大二次会议在省人大常委会会议厅举行了主席团第一次会议。会议共进行

了7项议程。

会议应到主席团成员61人,实际到会51人,符合法定人数。

会议由省人大常委会主任卫留成主持。会议推选产生省四届人大二次会议主席团常务主席后,主席团常务主席于迅、吴昌元、符桂花、王法仁、符兴、毕志强、康耀红、陈国舜到主席台就座。

会议表决通过了省四届人大二次会议议程;表决通过了省四届人大二次会议执行主席分组名单;决定了省四届人大二次会议副秘书长;

(下转A3版)

团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,努力应对国际金融危机带来的经济形势新变化,为谱写富民强省新篇章履行职责

政协海南省五届二次会议隆重开幕

卫留成罗保铭于迅出席 钟文作工作报告 张海国主持



1月11日,政协海南省五届二次会议在省人大常委会会议厅隆重开幕。图为大会现场。本报记者 王凯 摄

本报海口1月11日讯 (记者黄晓华
罗建力 特约记者吴可义)南国春来早,琼岛花正艳。政协海南省第五届委员会第二次会议今天上午在省人大常委会会议厅隆重开幕。4天的会议期间,来自各党派、各团体、各族各界的

300多名省政协委员,将围绕促进海南又好又快发展和构建和谐海南的重大问题,积极建言献策,切实履行政治协商、民主监督、参政议政的职能。

省人大常委会华灯璀璨,鲜花吐蕊。象

征全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正中,分列两侧的10面红旗格外鲜艳。整个会场庄严而温馨,洋溢着民主、团结、奋进、和谐的浓厚氛围。

省政协主席钟文,副主席张海国、邱德

群、张力夫、赵莉莎、王路、史贻云,秘书长李应济在主席台前排就座。

省委书记、省人大常委会主任卫留成,省委副书记、省长罗保铭,省委副书记于迅等省领导应邀出席开幕会并在主席台就座。

政协海南省五届二次会议应出席委员382名,实际到会365名,符合规定人数。

上午9时整,主持人张海国宣布大会开幕,雄壮的中华人民共和国国歌在会场奏响。

钟文受政协海南省五届委员会常务委员会委托,向大会作工作报告。钟文指出,过去的一年,在中共海南省委的坚强领导下,省政协常委会高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,更加紧密地团结在以胡锦涛为总书记的中共中央周围,在中共海南省委的坚强领导下,解放思想,实事求是,坚定信心,众志成城,为开创全省政协工作新局面,谱写富民强省新篇章,作出新的贡献!

受政协海南省五届委员会常务委员会委托,赵莉莎向大会报告政协海南省五届一次会议以来的提案工作。一年来,省政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会,以高度的政治责任感,紧紧围绕海南改革发展稳定的大局和社会热点难点问题,积极通过提案参政议政、建言献策。省政协共收到提案478件,参与提案的委员243人。经审查,立案399件,截至2008年12月底,立案提案已全部办复。

在主席台就座的还有王为略、周文彰、方晓宇、肖若海、黎泽林、刘瑞、许俊、陈辞、刘鼎新、黎仕林、阮崇武、陈玉益、王广宪、吴昌元、符桂花、王法仁、符兴、毕志强、康耀红、姜斯宪、林方略、陈成、符跃兰、李国梁、董治良、马勇霞、张应德、王守初、王亚保、周松、王家贤、林彬彬、吴兆光、王辉丰、符浩、林栖凤、王宇田等省委、省人大、省政府领导和省高级人民法院、省人民检察院的主要领导,海南省军区等驻琼部队主官,驻琼全国人大常委、驻琼全国政协常委、省政协离任的历届主席、副主席。

应邀列席会议的还有不是五届省政协委员的驻琼十一届全国政协委员,香港中联办协调部负责人,省直单位、中央直属或双重管理单位、大专院校、部分大企业的负责人,省政协机关、省政协各专门委员会负责人,省政协历届委员联谊会秘书长,中央驻琼新闻单位和省主要新闻单位负责人。

善民生献计出力;三是不断壮大爱国统一战线;四是继续深化工作创新;五是切实加强政协自身建设。

钟文强调,站在历史的新起点,面对国际国内新形势,政协工作必须与时俱进,务实创新,才能大有作为。让我们高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,更加紧密地团结在以胡锦涛为总书记的中共中央周围,在中共海南省委的坚强领导下,解放思想,实事求是,坚定信心,众志成城,为开创全省政协工作新局面,谱写富民强省新篇章,作出新的贡献!

报告从五个方面回顾总结了去年省政协的工作:一是围绕改革发展稳定开展调研咨政,建言献策取得新突破;二是切实做好提案、视察和社情民意工作,民主监督取得新进展;三是坚持团结和民主两大主题,爱国统一战线工作得到加强;四是发挥政协优势,抗灾救灾、扶贫帮困取得新成果;五是深入开展学习实践科学发展观活动,政协自身建设迈出新步伐。

钟文指出,2009年是全面推进我省“十一五”规划的关键一年,是战胜国际金融危机冲击,继续推进海南经济社会又好又快发展的关键一年。在新的一年里,省政协要在中共海南省委的坚强领导下,紧紧围绕中共十七大、十七届三中全会精神和中共海南省第五次代表大会、省委五届三次、四次全体会议制定的战略目标和各项任务,按照胡锦涛总书记提出的“不折腾,不懈怠,不折腾”的要求,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,努力应对国际金融危机带来的经济形势新变化,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的作用,在新的起点上努力开创政协工作新局面。

钟文对今年政协工作提出五方面的要求:一是促进经济平稳较快发展;二是为改

在新的起点上实现新的跨越

——热烈祝贺省四届人大二次会议和政协海南省五届二次会议开幕

本报评论员

社论

在这个生机勃勃、充满期待的春天,海南省第四届人民代表大会第二次会议和政协海南省第五届委员会第二次会议隆重召开,来自全省各地的代表、委员欢聚一堂,共同为海南的美好明天出谋划策,贡献智慧。这次盛会,对于统一思想,形成共识,凝聚全省人民的智慧和力量,在新的历史起点上实现海南发展的新跨越,具有十分重要的意义。我们对“两会”的召开表示热烈的祝贺!

过去的一年,是海南改革发展进程中很不寻常的一年。这一年,我们迎来了建省办经济特区20周年,胡锦涛总书记亲临海南视察,赋予海南当好全国改革开放排头兵的新使命,为海南的科学发展指明了方向。一年来,在中共海南省委的正确领导下,全省上下认真学习实践科学发展观,抢抓机遇,乘势而上,奋力拼搏,在国际金融危机冲击的严峻形势下,全省经济继续保持平稳较快增长势头,经济效益和改善民生等重要指标创多年来最好水平。国民经济实现速度、结构、质量、效益同步提升,综合经济实力明显增强。投资与消费增势强劲,成为拉动经济增长的主要动力。政府强农、惠农力度进一步加大,社会主义新农村建设扎实推进。重点工作建设取得突出成效,支撑海南长远发展的一批重大项目正在形成。重点改革领域取得重大进展,体制优势进一步凸现。洋浦保税港区、海口综合

保税区的设立和建设国际旅游岛,为我省进一步开放奠定了良好的基础。全面实施民生工程,群众得到更多实惠。民主法制建设不断加强,社会保持和谐稳定。

过去的一年,在中共海南省委的领导下,政协海南省委员会牢牢把握团结和民主两大主题,紧紧围绕省委、省政府的中心工作,广泛团结各党派、总商会(工商联)、人民团体、无党派人士和各族各界代表人士,积极履行政治协商、民主监督和参政议政职能,各项工作取得了新进展。

过去的一年,在中共海南省委的领导下,政协海南省委员会